
 

 

ОБЩИНСКИ ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2025 г. 
/Приет с Решение № 381 от Протокол № 20/30.01.2025 г./ 

 Настоящият документ съдържа Общински годишен план за младежта за 2025 

година. 

Планът за младежта на Община “Тунджа” е насочен към младите хора, без 

разлика в техните образователни, социални, политически и етнически убеждения и 

към специалисти, които са пряко ангажирани с предоставянето на услуги или с други 

дейности в подкрепа на младежкото развитие. 

Създаването на Общински годишен план за младежта е нормативно постановено, 

чрез Закона за младежта.  Той е съобразен с Националната стратегия за младежта 

2021-2030 и кореспондира с План за интегрирано развитие на община „Тунджа“2021-

2027 година, в който са заложени мерки, някои от които са: 

 Мярка 1.18. Осигуряване на работни места за неработещи от 18 до 29 г. чрез 

включването им в програми и проекти за субсидирана и защитена заетост;  

 Мярка 1.19. Осигуряване на работни места за лица, отдалечени от пазара на труда, 

чрез включването им в програми и проекти за субсидирана и защитена заетост;  

 Мярка 2.7. Развитие на общинската образователна инфраструктура с въвеждане 

на нови гъвкави форми за професионално образование и обучение;  

 Мярка 3.1. Подобряване на условията за спорт и отдих в населените места чрез 

формулиране и реализиране на нови спортни дейност и инвестиции в средата на 

живот;  

  Мярка 3.2. Подпомагане на дейността на спортните клубове с цел развитие на 

възможностите за масов спорт и високо спортно майсторство;  

 Мярка 3.6. Развитие на младежката активност и утвърждаване на 

доброволчеството чрез партньорство с младежкия неправителствен сектор и БЧК;  

 Мярка 3.7. Подкрепа и реализиране на кампании и инициативи, насърчаващи 

участието на младите хора в местното самоуправление и в процеса на вземане на 

решения. 

В ПИРО 2021-2027 са разгледани възможностите и заплахите пред развитието 

на общината ,която се състои от 44 населени места, с различна отдалеченост от 

административният й център в гр. Ямбол, част от които са: неравнопоставеност в 

развитието на територията, както по отношение на населените места в рамките на 
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общината, така и по отношение на големите центрове в близост до нея, в резултат на 

ограничените ресурси; неравномерно развитие на селата на територията на 

общината (близо до административния център (областен) център и тези по нейната 

периферия; демографски процеси, инвестиции за инфраструктурно развитие и други.  

Община „Тунджа“, чрез общинския бюджет и реализирането на различни 

проекти, се стреми да подобри достъпа до качествени здравни и социални услуги, да 

осигури възможност за отдих и спорт и други дейности, подобряващи качеството на 

живот на населението / в т.ч. и на младите хора в общината/.Целенасочена и 

последователна е и политиката й в сферата на образованието, защото то е от 

значение за пълноценната реализация на младите хора. За удовлетворяване на 

културните потребности на жителите ежегодно се реализира Културен календар и др. 

прояви от местен характер, заедно с народните читалища, училища, детски градини, 

социални услуги. Като цяло предизвикателствата пред младите хора в делата на 

нашата община са сходни проблемите и предизвикателствата пред младежите в 

малките населени места в страната. 

Профилът на младите хора в България, като ресурс за нейното развитие е 

разгледан в Националната стратегия за младежта, като се отчита, че населеното 

място е основният фактор на диференциация за условията и качеството на живот на 

младите хора, включително достъпът до качествено образование, неформалното 

обучение.  

При разписване на Националната стратегия за младежта е отчетен 

хоризонталния характер на младежката политика и координацията с всяка секторна 

политика, която има отношение към живота на младите хора.  Нейната визия е : 

„Способни, ангажирани и овластени млади хора, готови да развиват своя пълен 

потенциал и съзнателно да допринасят за развитието на Република България в 

контекста на европейското семейство и глобалния свят.“ 

Сходна е и целта на Общинския младежки план за 2025, който подпомага 

Община „Тунджа“ при формулирането и успешното прилагане на младежки политики, 

чрез прилагането на дейности, допринасящи за социалната интеграция на младежите 

като част от местната общност, чрез дефиниране на техните проблеми и 

предизвикателства и генериране на конкретни действия за ефективното им 

разрешаване. Чрез повишаване на активната им гражданска позиция и засилване на 
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участието им в местното самоуправление, чрез развитие на доброволчеството и 

приобщаване на младите хора в неравностойно положение, чрез стимулиране на 

успехите им и други дейности, заложени в Плана, бъдещето на общината ще бъде в 

ръцете на способни, ангажирани и овластени млади хора, готови да развиват 

потенциала си и да допринасят за нейното развитие.  

С провеждането на срещи, дискусии и други форми на преки контакти през 

годината ще продължават да се проучват техните потребности, проблеми и да се 

търсят начини за поощряване на техните идеи.  

  За изпълнението на Общинския план за младежта ще бъдат реализирани 

общински политики, дейности и мерки, които ще следват следните приоритети, в 

синхрон с Националната стратегия.  

През 2025 г. те ще бъдат насочени към: образованието, което ще продължи да 

се развива във всички направления - както в областта на формалното образование - 

в образователната система, така и в областта на неформалното образование и 

ученето през целия живот, което ще повиши капацитета на младежите с 

допълнителни, различни знания и умения. Ще се насърчава младежка заетост, 

реализирането на младежки инициативи и кампании; възможността младите хора да 

участват в процеса на вземане на решения, относно младежките политики на 

общинско ниво; ще се популяризира и насърчава доброволчеството, спортуването, 

здравословния начин на живот, творчеството и други дейности, описани в Общински 

годишен план за младежта за 2025 г./ Приложение 1/ 

Приоритетите в него са: 

 Приоритет 1: Насърчаване на неформалното  обучение 

 Приоритет 2: Насърчаване на заетостта, предприемачеството и подкрепата 

за млади хора, които не, учат, не работят и не се обучават (NEETs) 

 Приоритет 3:  Насърчаване на ангажираността, участието и овластяването на 

младите хора 

 Приоритет 5: Свързаност, толерантност и европейска принадлежност 

 Приоритет 6:  Насърчаване на здравословния и природощадящ начин на 

живот 

 Приоритет 7: Насърчаване на културата и творчеството сред младите хора 
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За ефективно реализиране на Плана е изключително важна координацията и 

взаимодействието Община „Тунджа“ и институциите или организациите, имащи 

отношение към развитието на младото поколение като например: Регионално 

управление на образованието – Ямбол;Дирекция „Бюро по труда“ – Ямбол; Дирекция 

„Социално подпомагане“ –  Ямбол;Социални услуги, предоставяни на територията на 

община „Тунджа“; Местната комисия за борба с противообществените прояви на 

малолетни и непълнолетни в Община „Тунджа“; Училищата на територията на община 

„Тунджа“;Народните читалища на територията на община „Тунджа“; Спортните 

клубове на територията на общината ;Център за подкрепа на личностното развитие - 

Общински център за изкуство и извънучилищна дейност „Тунджа”; представители на 

бизнеса, кметства на населени места и други. 

Контролът по изпълнението на Общински годишен план за младежта 2025 се 

осъществява от Кмета на Община „Тунджа“ чрез заместник - кмет с ресор: Култура, 

образование, вероизповедание, здравеопазване, социални и младежки дейности.  

Мониторинг на текущото изпълнение на утвърдените дейностите се 

осъществява от Дирекция „Хуманитарни дейности ” в Община „Тунджа“.  

Планът е отворена система и подлежи на промени през годината при 

постъпване на предложения и идеи за младежки мероприятия и дейности. 

Средствата за реализиране на Общински годишен план за младежта на община 

„Тунджа“ за 2025 г. ще  се осигуряват в рамките на бюджета на общината, чрез 

европейско и друго външно финансиране, чрез Дарителския фонд за отпускане на 

стипендии и еднократно финансово стимулиране на деца, ученици, студенти и 

младежи от община „Тунджа”, с отличен успех, високи постижения в областта на 

изкуствата и спорта, с трайни увреждания, с инцидентно възникнали сериозни 

здравословни проблеми или в неравностойно социално положение. 

Общинският годишен план за младежта на община „Тунджа“ за 2025 г. ще бъде 

публикуван на Официалния сайт на Община „Тунджа“, като информация за проведени 

младежки дейности също ще се публикува на сайта и официалната фейсбук страница 

на общината. 

Неизменна част от настоящия документ е Приложение 1 / ОБЩИНСКИ 

ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА ЗА 2025 г., таблица с Приоритети, дейности, 

отговорни институции, източници на финансиране/. 
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